                                         PROTOKÓŁ Nr XIII/2016                                    

XIII Sesji Rady Gminy Świekatowo odbytej 28 stycznia 2016 r. w sali przy stadionie w Świekatowie w godz. od 13:00 do 15:00.

I. W Sesji wzięli udział radni i zaproszeni goście wg załączonej listy obecności.

II. Obradom przewodniczyła: Ewelina Ledzińska – przewodniczący Rady Gminy.

III. Porządek obrad:

1. Otwarcie, stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu poprzedniej sesji.

4. Zgłaszanie interpelacji.

5. Informacja wójta i przewodniczącego Rady Gminy o ważniejszych działaniach podjętych między sesjami. 

6. Odpowiedzi na interpelacje.

     7.  Sprawozdanie z działalności Rady Gminy i komisji Rady Gminy. 

8. Podjęcie uchwał w sprawie:
    a) przyjęcia planu pracy Rady Gminy i komisji Rady Gminy na 2016 rok,
         b) ustalenia zasad i wysokości diet dla sołtysów,

         c) zarządzenia wyboru sołtysa i rady sołeckiej w sołectwie Szewno.          

     9. Wolne wnioski.

     10. Zakończenie

Ad. 1

XIII Sesję Rady Gminy Świekatowo otworzyła Ewelina Ledzińska – przewodnicząca Rady Gminy.

Po powitaniu radnych i gości przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła wymagane quorum. W Sesji  na 15 radnych bierze udział 14 radnych. Nieobecna:  radna Anna Piekarska.

W tym miejscu wójt Marek Topoliński i przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska wręczyli panu Tadeuszowi Szneidrowskiemu akt nadania awansu zawodowego na nauczyciela mianowanego.

Ad. 2

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska  przedstawiła porządek obrad XIII Sesji Rady Gminy Świekatowo.

Radny Zbigniew Chaciński zaproponował zdjęcie z porządku obrad dzisiejszej sesji punktu 8 b) ustalenie zasad i wysokości diet dla sołtysów. Radny zabiera głos po raz któryś w obronie sołtysów. Radny uważa, że trzeba to unormować, bo nie można dyskryminować sołtysów. Mamy 9 sołtysów, 2 z nich jest radnymi. Sołtysi dostają jedną dietę. Dać za zebranie sołtysom 150 zł i dać za obecność na sesji.
Radna Jolanta Stec – rozmawialiśmy na komisji na temat diet sołtysów, a poza tym to są ustalenia samych sołtysów.

Radny Zbigniew Chaciński uważa, że staje w obronie sołtysów, którzy są pokrzywdzeni.

Radny Jan Łytkowski – propozycja wysokości diety jest propozycją sołtysów.

Radny Zbigniew Chaciński uważa, że my mamy dwie rady.  Jedna rada – 9 sołtysów, a druga rada my. A to powinno być razem.
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Roman Tomasik – sołtysi nie dostają diety tylko za zebranie sołtysów, ale jest to rekompensata za koszty w miesiącu, w którym działają na terenie sołectwa.

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że problem ten był poruszany na posiedzeniach komisji Rady Gminy i projekt uchwały w sprawie diet dla sołtysów został pozytywnie zaopiniowany. Radnych zdziwiła nowa propozycja.
Następnie przewodnicząca Rady Gminy poddała wniosek radnego Zbigniewa Chacińskiego pod głosowanie jawne.

Za wnioskiem radnego Zbigniewa Chacińskiego głosowało 0 radnych, 13 było przeciwnych, 1 radny wstrzymał się od głosu.

Wniosek radnego Zbigniewa Chacińskiego o zdjęcie z porządku obrad dzisiejszej sesji punktu 8 b) ustalenie zasad i wysokości diet dla sołtysów nie został przyjęty.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 13 za, przy braku głosów przeciwnych  i przy 1 głosie wstrzymującym się podjęła porządek obrad  XIII Sesji Rady Gminy Świekatowo. 

Ad. 3

Prowadząca obrady stwierdziła, że protokół  XII Sesji Rady Gminy Świekatowo był do wglądu w biurze Rady Gminy. Protokół po przyjęciu przez Radę Gminy zostanie umieszczony na stronie internetowej - BIP Świekatowo.

Nie zgłoszono wniosku o odczytanie protokołu na Sesji.

Uwag do protokołu XII Sesji nie zgłoszono.

Rada Gminy w wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania głosami 14 za, przy braku głosów przeciwnych i  wstrzymujących się  przyjęła protokół XII Sesji Rady Gminy Świekatowo.  

Ad. 4

Zgłaszanie interpelacji.

Radny Władysław Rusnak wnioskował o nawiezienie szlaki na Rudzianek i Dubielno. Po zimie szlaka będzie potrzebna na uzupełnienie dziur w drodze.
Wójt stwierdził, że szlaka zostanie nawieziona.

Radna Elżbieta Dubicka interpelowała w sprawie ulicy Kamiennej. Wciąż mówimy o tej drodze, a ona cały czas jest w takim samym złym stanie. W 2015 r. w kwietniu czy maju był remont tej powierzchni. Ona nie jest cała w dziurach tylko 1/3 długości. Teraz wygląda tak samo jak było rok temu.  Przed zimą już były same dziury. My co roku wkładamy tam pieniądze czy nie warto byłoby zainwestować i zrobić tam porządnie. Radna nie wie dlaczego od początku tam pojawiają się dziury.

Wójt – co roku my tam naprawiamy.

Radna Elżbieta Dubicka – to może lepiej zainwestować, a nie ciągle łatać te dziury.

Radny Zbigniew Chaciński wnioskował o zakupienie 3, 4 pojemników do pisaku do Szewna i prosi o nasypanie piasku ze solą.
Radny Jan Łytkowski ponownie zwrócił się o wycinkę drzew w Tuszynach przy drodze powiatowej na zakręcie koło pana Łaskiego. Radny szczegółowo się przyjrzał tej sprawie. Koło pana Szmaglińskiego jest 7, 8 drzew zaznaczonych do wycinki przy samym płocie. Radny zaznaczył, że nie jest leśnikiem, ani ekologiem, ale te drzewa nie są w takim stanie jak te, które są przy drodze biegnącej koło pana Łaskiego. Te drzewa są puste i zaznaczone nie są. Poza tym w rowie rosną krzaki i zasłaniają zwłaszcza od wiosny widoczność.
Poza tym radny Łytkowski stwierdził, że sprawa o której mówi jest w gestii pana Romana Tomasika, bo jest sołtysem  i radnym z Tuszyn.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Roman Tomasik stwierdził, że spotyka się z mieszkańcami i do tej pory nikt tego problemu nie zgłaszał.

Radny Wiesław Szatkowski złożył interpelację w sprawie oświetlenia awaryjnego na obiekcie szkoły, a przede wszystkim na obiekcie sali gimnastycznej. Jeżeli zajęcia w szkole są prowadzone w czasie dnia czy kiedy jest widno to nie ma z tym problemu, ale na sali gimnastycznej zajęcia są prowadzone do 21, 22 godziny. W momencie kiedy jest zanik napięcia sala gimnastyczna jest całkowicie w mroku i stwarza to zagrożenie bezpieczeństwa dla dzieci.

Skarbnik Gminy Danuta Pik – zanik napięcia czy wyłączenie prądu.

Radny Wiesław Szatkowski – wyłączenie prądu to zanik napięcia … .

W przekonaniu radnego – strażak się czepia przedszkola i różnych innych kwestii, a nie zwraca uwagi na to, że w obiektach publicznych powinno być coś takiego jak oświetlenie awaryjne zwłaszcza na sali gimnastycznej. Lampy awaryjne chociażby w ilości 3 sztuk na sali gimnastycznej pozwoliłyby na pewno na bezpieczne opuszczenie sali. Lampy awaryjna polega na tym, że wisi sobie na ścianie, ma akumulator  i gdy jest zanik napięcia włącza się. Akumulator daje mniej światła, ale pozwala nam bezpiecznie opuścić dany obiekt. Akumulator ładuje się gdy jest napięcie, a gdy nie ma napięcia to załącza się akumulator i oświetla pomieszczenie. Wyobraźmy sobie imprezę typu zabawa przedszkolna i nagle jest pożar, i nagle jest zanik napięcia, i wszyscy w panice chcą opuścić salę gimnastyczną. 
Radny Krzysztof Kujawa – zgodnie z przepisami p.poż. oświetlenie awaryjne zakłada się  tylko na ciągach komunikacyjnych, gdzie jest droga ewakuacyjna.

Radny Wiesław Szatkowski – nie tylko na ciągach komunikacyjnych. Wystarczy, że jest obiekt o podwyższonym ryzyku, skupiska ludzi, np. gdy ma pan sale typu restauracje itd.
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że teraz zakłada się takie lampy z akumulatorkami.  Jak ktoś zakłada nowe lampy to kilka takich lamp jest w standardzie.

Radny Wiesław Szatkowski wracając do przedszkola stwierdził, że przyjdzie dany strażak, któremu nie przeszkadza, że nie ma oświetlenia, przyjdzie inny i znajdzie inne przepisy. Przynajmniej jedna lampa zamontowana nad drzwiami wyjściowymi, by wystarczyła aby oświetlić drogę wyjścia z sali gimnastycznej oczywiście zabezpieczona siatką. Radny uważa, że jedna lampa na początek nie zaszkodzi.

Dyrektor Gimnazjum w Świekatowie Bogusław Bykowski – nie jest tak, że przychodzą na kontrolę strażacy tylko dyrektor liczy, że to jest człowiek z uprawnieniami i z ogromną wiedzą. Na takiej podstawie została stworzona książka obiektu. Pojawiają się inspektorzy p.poż., z sanepidu, z luxometrami. Jeszcze do tej pory nikt nie zwrócił uwagi na ten problem, o którym mówił radny Wiesław Szatkowski. Dyrektor uważa, że to nie jest kwestia przepisu i jeżeli to nie są duże pieniądze to jak najbardziej nad samymi drzwiami wejściowymi można takie lampy zamontować.
Radny Wiesław Szatkowski interpelując w sprawie ogłoszenia otwartego konkursu, m.in. na sport stwierdził, że co roku pojawia się ten sam problem. Stowarzyszenia sportowe funkcjonują blisko 2 miesiące od 20 grudnia do 10 lutego bez możliwości wydatkowania pieniędzy gminnych i teoretycznie bez własnych. Klub zbiera udział własny do dotacji, a pojawiają się opłaty ze związku w styczniu, jakieś sparingi w grupach seniorskich, opłaty członkowskie itd. i tego nie można wykazać do całego budżetu. Klub ponosi koszty, których nie można zakwalifikować do rozliczenia dotacji z gminy. Jeszcze więcej pieniędzy klub musi pozyskać, żeby poprawić udział własny, chociaż już udział własny był. A z pieniędzy gminnych na wydatki od  20 grudnia do 10 lutego nie można korzystać. To nie jest tak, że zawieszamy na dwa miesiące działalność klubu, nie prowadzimy zajęć. W związku szachowym czy innym nie będziemy udawali, że nas nie ma. Chodzi o to aby skrócić czas  między zakończeniem  jednego okresu rozliczeniowego, rozpisaniem konkurs i rozpatrzeniem ofert w grudniu.
Radna Danuta Megger – aby w styczniu było finansowanie.

Wójt – procedura jest taka, że po zatwierdzeniu budżetu czekamy na uprawomocnienie się uchwały budżetowej i na opinię RIO do budżetu, a opinia dzisiaj do nas dotarła.

Radny Wiesław Szatkowski – a gmina funkcjonuje przez styczeń. Możemy funkcjonować na projekcie budżetu.

Radny Wiesław Szatkowski – klub nie może wydawać środków, a później wpisywać to w budżet.

Skarbnik Gminy Danuta Pik – sprawdzimy to i skarbnik odpowie na następnej sesji. Jak wydatki ponoszone są z udziału własnego to prawdopodobnie można to zakwalifikować do rozliczenia dotacji. Umowa do 10 lutego, ale wydatki z udziału własnego będzie można zakwalifikować od 1 stycznia.

Można ewentualnie ogłaszać konkursy na podstawie projektu budżetu.

Radny Wiesław Szatkowski – jeżeli będzie zapis, że od 1 stycznia koszty będą uwzględniane jako udział własny, jest to na tyle nie ciekawe, że niektóre koszty chciałoby się pokryć  z dotacji.
Wójt – dojdziemy do porozumienia,  że można wydawać, a później refundować. 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Roman Tomasik stwierdził, że jeżeli chodzi o drogę, która przebiega przez Tuszyny to dużo znalazłoby się miejsc, gdzie przydałoby się wyciąć drzewa. I to dużo gorszych miejsc, niż to o którym mówi radny Jan Łytkowski. Najgorszy jest wyjazd z drogi, gdzie jedzie się od Marka Gorczycy.
Przewodniczący Rady Gminy Ewelina Ledzińska – jeżeli chodzi o oświetlenie i jeżeli wymieniamy lampy to wystarczy zakupić nową lampę z akumulatorkiem, i ona będzie na ciągu komunikacyjnym, i będzie swoją funkcję spełniać. Teraz rzeczywiście te wszystkie nowe obiekty są budowane i jest kilka lamp z akumulatorem, które mają za zadanie przez 1,5 godz. oświecać w momencie wyłączenia prądu. W miejsce już istniejących lam, np. nad wejściem zakupić lampy z akumulatorkiem. To nie są drogie rzeczy.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska stwierdziła, że na ulicy Tucholskiej na placu zabaw i siłowni jest brak oświetlenia. Tam jest potrzeba założenia oświetlenia. W okresie jesienno-zimowym są długie wieczory, a chodzą tam rodziny z dziećmi, spotyka się tam młodzież.
Ad. 5

Wójt Marek Topoliński złożył informację o ważniejszych działaniach podjętych między sesjami (informacja w załączeniu do protokołu).
Wójt odpowiadając na interpelację w sprawie wycinki drzew przy drodze tuszyńskiej to na rok 2017, chociaż teraz się mówi o roku 2018 te drzewa są  wpisane do wycinki przy okazji modernizacji drogi Tleń-Zbrachlin.

Wójt stwierdził, że został rozstrzygnięty przetarg na zakup szlaki i zostanie, m.in. transport przywieziony zgodnie z interpelacją radnego Władysława Rusnaka do Janiej Góry.
Wójt stwierdził, że jeżeli chodzi o przejęcie terenów po nieczynnej kolei to w momencie przejęcia będziemy musieli zapłacić 1 % od wartości działki.

Radny Zbigniew Chaciński poinformował, że był u starosty i dowiedział się, że jak będzie robiona droga Tleń-Zbrachlin to zostaną wymalowane pasy.  Zostawił wniosek z 54 podpisami, m.in. podpis p. wójta.
Radny Zbigniew Chaciński jednocześnie stwierdził, że starosta mówi tak, że jeżeli ktoś go zaprasza to stara się korzystać z zaproszenia. Radny prosi w imieniu radnych o zaproszenie na najbliższą sesję pana starosty. 

Radny Zbigniew Chaciński – przy okazji naprawy tej drogi (Tleń-Zbrachlin) – ma pytanie – będą zebrania wiejskie i szczególnie, żeby ktoś przyjechał powiedzieć na temat tego projektu w Szewnie, i w Tuszynach.
Wójt – spotkanie takie już było.

Radny Zbigniew Chaciński – ale czy wójt zaprosił kogoś, bo radny pierwszy raz o tym  słyszy. My jako radni nic o tym nie wiedzieliśmy.

Wójt – jak projekt będzie gotowy to przedstawi go na sesji.
Radny Zbigniew Chaciński – czy będzie zmiana w Stążkach na podwójnym zakręcie, czy będzie jakoś prosto, czy tak jak jest i tak samo wycinka drzew.
Wójt – będzie tylko poszerzenie od strony zewnętrznej i ograniczenie.

Radny Zbigniew Chaciński poprosił aby Wójt na zebraniu w Szewnie bardziej dokładnie przedstawił, co będzie robione. Poza tym mamy sprawę konsultacji elektrowni wiatrowych.
Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła informację o ważniejszych działaniach podjętych między sesjami. Przewodnicząca Rady Gminy podpisywała uchwały z posiedzenia ostatniej sesji, uczestniczyła w posiedzeniu komisji gospodarczej, na której został uchwalony plan pracy na 2016 rok. Sołtysi są zapraszani na każdą sesję Rady Gminy. Jeżeli chodzi o zaproszenie pana starosty to jak najbardziej – zaproszony zostanie na uroczystą sesję w kwietniu z okazji 25-lecia reaktywowania gminy Świekatowo.
Radny Wiesław Szatkowski nawiązując do wypowiedzi radnego Zbigniewa Chacińskiego to zgadza się z panem Zbyszkiem. To jest duża inwestycja (modernizacja drogi Zbrachlin-Tleń). Radny Wiesław Szatkowski jest zdziwiony, że sołtysi są zaproszeni, a nikt z komisji gospodarczej nie był na tym spotkaniu i znowu po projekcie dowiemy się, że rondo nie jest tak jak chcieliśmy, że coś jest tak, a nie inaczej, a sołtys wiedział i nie powiedział. 
Wójt – dyrektor życzył sobie spotkanie z sołtysem.

Radny Wiesław Szatkowski – inwestycja przebiega przez nasza gminę. Decyzja o przeznaczeniu na nią pieniędzy będzie podjęta przez Radę Gminy, a komisja gospodarcza nie ma pojęcia o spotkaniu w sprawie wielomilionowej inwestycji, gdzie kilkaset tysięcy pójdzie z naszego budżetu. Na etapie projektu należy szukać oszczędności albo walczyć o swoje.

Wójt – chodziło o dwie kreski na mapie i projektant chciał się dowiedzieć jakie są nasze życzenia i pan Roman, i pani sołtys ze Stążek, i wójt się wypowiedzieli.
Wójt jest za tym aby szerzej to konsultować.
Radny Wiesław Szatkowski – pamięta, co było w Lubanii-Lipinach. Jak chcieliśmy wnieść poprawki to powiedzieli, że już jest za późno, żeby coś zmieniać. Teraz jest za wcześnie, a przedtem było za późno.
Wójt – oni mają swój  tryb działania.

Radny Zbigniew Chaciński stwierdził, że pan starosta mówił do niego – przypilnuj to bliżej terminu.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Roman Tomasik  stwierdził, że trudno walczyć o chodnik, gdzie na odcinku 2 km nie ma domów.

Radny Wiesław Szatkowski – przecież w innych gminach przy drogach powiatowych robią ścieżki rowerowe.

Wójt – nie przy drogach powiatowych, przy wojewódzkich.

Ogólna dyskusja.

Ad. 6

Wójt Marek Topoliński odpowiadając na interpelację odnośnie ul. Kamiennej stwierdził, że tam jak co roku robimy powierzchniowe utrwalanie. Taka jest tam technologia.

Jeżeli chodzi o pojemniki na piasek to może z funduszu sołeckiego nowy sołtys w Szewnie zakupi takie pojemniki. Nie są one drogie - 1 kosztuje około 370 zł.

Jeżeli chodzi o wycinkę drzew to zostanie ona dokonana przy okazji inwestycji drogowych.

Jeżeli chodzi o awaryjne oświetlenie sali gimnastycznej to załatwi to dyrektor Gimnazjum pan Bogusław Bykowski.
Jeżeli chodzi o oświetlenie placyku przy ośrodku zdrowia to jak ruszą solary (konkursy) to planujemy zakupić 30 lamp.

Wójt dodał, że mamy co najmniej 30 zgłoszeń o zamontowanie punktu świetlnego. Po zebraniach na pewno będzie jeszcze więcej takich wniosków. Jeden punkt świetlny – to jest powyżej 10 tys. zł. Wszystko możemy zrobić, ale musimy to zapisać w budżecie.

Ad. 7

Rada Gminy przyjęła sprawozdania z działalności Rady Gminy Świekatowo w 2015 roku, z działalności Komisji Rewizyjnej w 2015 roku oraz z działalności Komisji Gospodarczej i Komisji Społecznej w 2015 roku.

(Sprawozdania w załączeniu do protokołu).

Ad. 8 a
Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Gminy i komisji Rady Gminy na 2016 rok.

Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że w kwietniu odbędzie się uroczysta sesja z okazji 25-lecia reaktywowania gminy Świekatowo.
Radny Zbigniew Chaciński podziękował przewodniczącej Komisji Społecznej za dobre prowadzenie posiedzeń komisji społecznej i wspólnych posiedzeń komisji Rady Gminy.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 14 za, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr XIII/72/2016 w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Gminy i komisji Rady Gminy na 2016 rok.

Ad. 8 b

Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła projekt uchwały w sprawie ustalenia zasad i wysokości diet dla sołtysów.

Radny Zbigniew Chaciński stwierdził, że chodzi mu o to, że jakby sołtysi byli na sesji to też dietę otrzymaliby.

Wójt – po wprowadzeniu funduszu sołeckiego sołtysi muszą wewnętrznie w urzędzie  dużo pracować.
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Roman Tomasik zastanawiał się czy jakby wprowadzić ryczałt miesięczny dla sołtysów czy przychodziliby na spotkania.

Radny Zbigniew Chaciński sołtysi otrzymują 5% od zebranego podatku. Sołtys jako gospodarz sołectwa powinien sobie mieszkańców zjednać aby jak najwięcej ludzi u sołtysa płaciło podatki.
Radna Jolanta Stec mamy XXI wieku i ludzie korzystają z Internetu.
Przewodnicząca Rady Gminy uważa, że nie można wymagać od społeczeństwa aby podatki płacili u sołtysa.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 13 za, przy 1 głosie przeciwnym i przy braku głosów wstrzymujących się podjęła uchwalę nr XII/73/2016 w sprawie ustalenia zasad i wysokości diet dla sołtysów.

Ad. 8 c

Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła projekt uchwały w sprawie zarządzenia wyboru sołtysa i rady sołeckiej w sołectwie Szewno.
Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 14 za, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się podjęła uchwałę nr XII/74/2016 w sprawie zarządzenia wyboru sołtysa i rady sołeckiej w sołectwie Szewno.

Ad. 9

Dyrektor Gimnazjum w Świekatowie Bogusław Bykowski – wracając do lampy, o której mówił radny Wiesław Szatkowski to nie będą duże pieniądze i w ramach połączonych budżetów szkół sprawa jest do załatwienia na szybko.
Dyrektor Gimnazjum Bogusław Bykowski stwierdził, że w przyszłym roku czeka nas większy wydatek związany z remontem parkietu na sali gimnastycznej. Parkiet w kilku miejscach jest czarny. Myśląc o przyszłorocznym budżecie trzeba zaplanować wydatek na remont parkietu.
Radny Wiesław Szatkowski uważa, że jak będzie odnowiona podłoga na sali gimnastycznej to częściej trzeba rozwijać gumolit, w tej chwili już nie ma czego chronić.

Radny Zbigniew Chaciński zapytywał czy jest możliwość zmiany – chodzi o to, że dzieci z I klasy rano jadą już o 7. Czy jest taka możliwość aby dzieci w okresie jesienno-zimowym, gdy jest ciemno mogły jeździć o ósmej tak jak jeździły w zerówce. Poza tym radny ma nadzieję, że jak będzie nowa władza w Szewnie to zmienić przystanek tak aby był w centrum, a nie na samych krańcach wsi.

Wójt – rozkład jazdy jest skonstruowany, co do minuty i jego zmiana będzie trudna.

Dyrektor Gimnazjum Bogusław Bykowski – od wielu lat nie było wielkich skarg rodziców. Utarły się trasy i to chyba nie jest wielka przeszkodą w porównaniu do innych gmin, gdzie dzieci jeżdżą o szóstej czy nawet przed szóstą.
Wójt – zasygnalizował, że od września może być tak, że nie dla wszystkich trzylatków będzie miejsce w przedszkolu, ponieważ część sześciolatków może pozostać w przedszkolu. Do końca kwietnia będziemy wiedzieć ilu sześciolatków pójdzie do szkoły.

Radny Wiesław Szatkowski – to jest niezależna decyzja rodziców i to trzeba szanować. Radny jednak uważa, że  rozmawiać z rodzicami nt. posłania dziecka sześcioletniego do szkoły powinna właśnie szkoła i przedszkole. Bo im bardziej merytoryczne zrobi się spotkanie z rodzicami to odsetek rodziców, którzy będą chcieli wysłać swoje dziecko do szkoły będzie wyższy. Teraz jest sytuacja taka – na zasadzie odwrotnej, że nie ma sensu i jest propaganda w mediach, że całe szczęście, że te dzieci nie idą do szkoły. Rodzice patrzą na innych i jeżeli ktoś nie idzie to swojego dziecka też nie puszcza do pierwszej klasy. Brakuje informacji i nagle jest wycofanie wszystkich rodziców.
Radna Jolanta Stec - to jest decyzja rodziców.

Radna Danuta Megger – rodzice rozmawiają z danym nauczycielem. Nauczyciel wie czy to dziecko sobie poradzi dalej czy nie. Problem jest taki, że rodzice odbierają to w ten sposób, że zrobią dziecku krzywdę, gdy skarzą go na drugoroczność i będzie musiało  powtarzać klasę.
 Radna Jolanta Stec – niektóre dzieci przygotowane są do edukacji, ale emocjonalnie nie są przygotowane.
Ogólna dyskusja.

Radny Andrzej Iwicki zauważył, że na ostatniej naradzie sołtysów nie było sołtysa z Szewna. Radny zapytywał radnego Zbigniewa Chacińskiego dlaczego jest taka decyzja, że on rezygnuje i co się dzieje w Szewnie.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Roman Tomasik stwierdził, że sołtys z Szewna napisał, że rezygnuje ze względów rodzinnych.

Wójt stwierdził, że sołtys rezygnuje, gdyż pracuje i nie ma czasu aby zająć się sołectwem.

Radny Zbigniew Chaciński wychodzi z takiego założenia i przez to jest 25 lat radnym, że swoje brudy to się pierze w swoim domu. To co zrobił, że się poddał to wyciągnął wnioski ze swojej decyzji, żeby startować. Radny zawsze mówił i będzie to powtarzał obojętnie kto będzie w Szewnie sołtysem zawsze będzie współpracował i będzie chciał współpracować. Wyszło tak jak wyszło. Radny mieszka w Szewnie 40 lat i nigdy nie pozwoli aby ktoś na jego wioskę źle mówił. Niektórzy mieszkańcy go popierają, niektórzy są przeciwni. Od młodych lat jest społecznikiem. To jest nauczka dla wszystkich. W tym roku mamy 25 lecie sołectwa. Radny zbierał podpisy, był w komitecie reaktywowania gminy. 

Członek K-P Izby Rolniczej Grzegorz Drewczyński poinformował, że jeżeli chodzi o materiał siewny to w chwili obecnej też jeszcze jest nic nie wiadomo o stawkach zwrotu.
        Na tym zakończono posiedzenie XIII Sesji Rady Gminy Świekatowo.

                                                                           Przewodniczący Rady Gminy

                                                                                      Ewelina Ledzińska

Protokołowała

Hanna Tomaszewska
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